

2023年中国商贸物流总额超126万亿元

新华社石家庄6月16日电 16日开幕的2024中国·廊坊国际经济贸易洽谈会上发布了《中国商贸物流发展报告(2023年)》,报告显示,2023年中国商贸物流总额达126.1万亿元,同比增长5%。报告由商务部流通业发展司、中国物流信息中心共同编写。报告指出,当前我国商贸物流发展呈现六大特征。一是批发业物流逐步向供应链服务拓展;二是零售业物流加快精细化转型;三是冷链物流设施短板加快补齐,冷库总量约2.28亿立方米,同比增长8.3%,冷藏车保有量约43.2万辆,同比增长12.9%;四是餐饮住宿物流定制化服务快速发展,餐饮业全年食材流通规模达6.1万亿元,净菜市场规模突破3000亿元,住宿业物流需求恢复到2019年高位;五是进出口物流保持韧性增长,出口物流量同比增长6.7%,进口物流量同比增长13.0%,全年港口货物吞吐量170亿吨,比上年增长8.2%;六是绿色化标准化水平进一步提升,全社会标准托盘保有量超6.3亿片,托盘标准化率超36%。

报告对2024年商贸物流发展趋势进行了展望。商务部流通业发展司司长任锋表示,随着各项宏观政策措施协同发力,消费需求持续恢复,商贸物流由恢复性增长向温和增长转变。

“贵州满眼是风景,处处有风情。”“贵州山好水好生态好,人好景好风情好。”贵州旅游“金字招牌”既有体验感,更有实体支撑——757个村寨中国传统村落、312个中国少数民族特色村寨、44个旅游度假区、10座国家历史文化名城名镇。

近年来,贵州围绕“资源、客源、服务”三大要素,大力推进培育市场主体、丰富旅游业态、提升服务质量、推进存量旅游项目提质增效“四大行动”,加快文旅、旅旅、酒旅等“旅游+”“+旅游”融合发展,延长旅游产业链条,努力打造一批世界级旅游景区,建设一批世界级旅游城市。

(上接1版) 牢记殷殷嘱托,走好高质量发展之路

2021年2月,习近平总书记在贵州考察,走进黔西新仁苗族化屋村,指出“实现小康不是终点,而是新的起点”,要求“巩固脱贫成果,接续推进乡村振兴,按照既定的目标踏踏实实走下去”。在化屋村,当地村民把“指尖技艺”变成了“指尖经济”,大力发展苗绣,很多年轻人吃起了“手艺饭”,去年苗绣带动当地群众增收200余万元。“要加快发展特色高效农业,加快培育新型农业经营主体”。习近平总书记对贵州工作的重要指示,为贵州依托农业工作改变农村面貌,提高农民收入指明了方向。

贵州是世界茶树原产地的中心,在晴隆县发现了世界上迄今为止唯一的“茶籽化石”,距今已160多万年。经过多年锲而不舍的发展,如今的贵州遍地都产茶,22个县的茶园面积超过10万亩,湄潭县连续4年位居“中国茶业百强县”第一名,铜仁生产的抹茶,产销量位居中国第一、世界第二。

走进贵州茶区,茶中有林,林中有茶,茶在云中长,云在茶中飘,干净无污染,绿色生态造就了贵州茶的高品质。在贵州,辣椒的种植面积约占全球的近1/10,全国的1/6,10万亩以上的种植大县有18个。虾子镇,这个遵义市的一个小乡镇,现已成为闻名全国的“中国辣椒城”,这里买卖全球,发布的辣椒指数已成为市场交易的“风向标”。如今的贵州,你尽可品尝美味色香的辣子鸡、回味的酸汤鱼、肉质细腻嫩的贵州牛、脆而不生的肠旺面等地道美食和特色小吃。茅台镇、多彩贵州城、青云市集……在贵州的每一地,您尽可举杯小酌、畅叙友情,用醇厚香甜的贵州酱酒和香气浓郁的苗家米酒等美酒佳酿“怡情”,喝香气清雅的都匀毛尖、滋味纯冽的湄潭翠芽、回味甘甜的“普安红”“遵义红”等特色茗茶“清心”。

从农产品单品的发展中不难看出,贵州山地特色优势产业不断壮大,转型升级步伐稳健,高质量发展成色十足,为服务全国大局作出了积极贡献。

在榕江县万亩车江大坝上,斜风细雨中,一群农民正在忙着采摘茄子,打包发往珠三角。贵广高铁的开通,将榕江县纳入粤港澳大湾区两小时交通圈,山高水远的榕江,已成为大湾区市民的粮仓、菜篮和果园。

在思南县三道水乡山寨村,村里办起了工厂,把世代代种植的红薯加工成酸辣粉,借助网络直播成功“出圈”,

在电商平台月销百万单。依托丰富茶资源,贵州还崛起了多家“新茶饮”企业。位于湄潭县的贵州近唐茶业生物科技有限公司就同全国100多个奶茶品牌、5万多家线下门店合作,持续提供新茶饮创新和拼配方案。

扛牢保护重任,守护绿水青山发展美丽经济

蓝天白云、空气清新、山清水秀,是贵州最鲜明的标签。行走贵州,你会发现,贵州的天,碧空如洗是标配;贵州的水,水清、岸绿、景美;贵州的山,每座都有故事;贵州的土,让老百姓的饭碗端得更稳当。

2021年2月,习近平总书记在贵州考察时再次强调“坚持高质量发展统领全局,守好发展和生态两条底线”。守护好这天地山川,是检验立场、品质、能力、意志的试金石。贵州像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,始终坚持不赚污染的钱、不赚带污染的项目。

在从江的芭沙苗寨,每个孩子出生,父母都要种一棵“生命树”,孩子与树同生共长,村寨周围的古树达1300多株。

2022年11月,贵州省委、省政府印发《贵州省生态文明建设先行区实施方案》,制定36项重点任务、49项重点任务清单,从提升生态系统质量、推动产业绿色发展、创新生态文明建设机制等方面推动生态文明建设先行区持续走深走实。贵州持续加强生态保护和修复,全省森林覆盖率达到63%,世界自然遗产全国最多,动植物种类全国第三。中心城市空气质量优良天数比例98.6%,主要河流出境断面水质优良率99.1%,每年为长江、珠江输送1000多亿立方米优质水源。全省绿色经济占比从2017年的37%增长到2023年的46%。

生态底色的“高颜值”,带来经济发展“高产值”。自2020年以来,贵州省在赤水市、大方县、江口县、雷山县、都匀市率先开展生态产品价值实现机制试点。2022年印发实施《贵州省建立健全生态产品价值实现机制行动方案》,部署建立生态产品调查监测机制等6个方面重点任务。2023年,正式挂牌成立贵州生态产品交易中心,在溢价中创造更多“金山银山”。

曾经“苦甲天下”的赫章县海雀村,当年千辛万苦挣来的“绿水青山”,现在正成为群众致富增收的“金山银山”。被誉为“西南竹海”的赤水市,当地围绕竹子做“绿色文章”,132.8万亩的竹林撑身一变成为年产综合产值达73亿元的大产业。

生态的贵州,是很多人心里诗远方、梦的故乡。生态的“金字招牌”既是贵州不断吸引人气、聚集财气的“秘诀”所在,也为贵州旅游火爆出圈提供不竭源泉。

“贵州满眼是风景,处处有风情。”“贵州山好水好生态好,人好景好风情好。”贵州旅游“金字招牌”既有体验感,更有实体支撑——757个村寨中国传统村落、312个中国少数民族特色村寨、44个旅游度假区、10座国家历史文化名城名镇。

近年来,贵州围绕“资源、客源、服务”三大要素,大力推进培育市场主体、丰富旅游业态、提升服务质量、推进存量旅游项目提质增效“四大行动”,加快文旅、旅旅、酒旅等“旅游+”“+旅游”融合发展,延长旅游产业链条,努力打造一批世界级旅游景区,建设一批世界级旅游城市。

如今,来贵州看一场“村超”“村BA”,在激情赛场和各族群众一起呐喊,感受最炫民族风;听一场路边音乐会,在人山人海感受到高雅与通俗的精彩结合;吃一次长桌宴,感受“酸溜溜”“甜滋滋”“火辣辣”的味觉盛宴;在世界级美景中,品一杯世界级美酒,感受诗酒田园的美好生活。

保障改善民生,让发展成果惠及各族群众

走进遵义市花茂村村民王治强的农家小院,一眼就能看见门口的笑脸墙,上面贴满村民露出笑脸的照片。

2015年6月16日下午,就在王治强家的这座小院内,习近平总书记和老乡亲们拉家常时,提出“党中央的政策好不好,要看乡亲们是笑还是哭”。

“现在日子好了,天天像过年!”村民的获得感幸福感发自内心的溢于言表。

贵州曾经是中国脱贫攻坚的主战场。党的十八大以来,在习近平总书记亲切关怀和党中央坚强领导下,贵州向绝对贫困发起总攻,66个贫困县如期全部脱贫摘帽,923万贫困人口全部脱贫,192万人搬出大山,贵州彻底撕掉千百年来绝对贫困标签。

脱贫攻坚伟大胜利创造的历史巨变,在“村超”“村BA”发祥地的榕江、台江得到了有力印证。2014年,两县贫困人口人均收入分别为3063元、2739元,到2023年,两县贫困人口人均收入分别增加到14896元、15488元。数据的背后,是当地人民群众物质生活的极大改善。很多群众特别是农村群众世代以来饱受贫困困扰、吃不饱穿不暖的日子一去不复返。

如今,面对脱贫人口、易地扶贫搬迁人口两个全国之最的省情,贵州省委、省政府把巩固拓展脱贫攻坚成果作为现代化建设的底线任务,坚决守住不发生规模性返贫底线,建设巩固拓展脱贫攻坚成果样板区。

战略牵引,动能澎湃。聚焦重点群体,紧盯动态监测帮扶;聚焦重点任务,狠抓脱贫群众增收;聚焦重点领域,深化易地扶贫搬迁后续扶持;扎实推进农业特色优势产业发展,乡村建设行动深入实施,宜居宜业和美乡村加快建设……一系列举措让贵州巩固拓展脱贫攻坚成果样板区的底色更亮、成色更足。

安顺市西秀区新安街道彩虹社区,易地扶贫搬迁群众高梅梅在城里开了餐馆,儿子大专毕业考上武汉科技大学,女儿在家门口的启新小学上学,一家人日子越过越有盼头。

“政府提供了这么好的机会,关键自己要勤快。能做就多去做,总不能闲着。”高梅梅说。

“有一种幸福叫打工不出门。”贵州安博科技有限公司生产车间成型前段组组长晋方然脸上洋溢着幸福。“家门口找到活干,能有钱赚,方便照顾老人和小孩,每月还能存下5000多元。”

“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,事关人民群众基本生活。清晨,走进贵阳市观山湖区合力惠民生鲜超市,各式各样的商品琳琅满目。“坚持保本微利经营,让农民和市民两头都得实惠”运营模式得到了习近平总书记的肯定。贵州合力超市集团董事长李德祥说,将全力以赴走出一条惠民兴农好路子。

柴米油盐是民生,社区治理也是民生。“扫一扫二维码,你的心愿就能实现。”这样的一幕持续在观山湖区金阳街道金元社区上演。“做到居民有需求、社区有服务,让社区成为居民最放心、最安心的港湾。”社区党总支书记、居委会主任袁琴说,习近平总书记视察金元社区时的这句话,说到了群众心坎上。

利民之事,丝发必兴。“千头万绪的事,说到底还是千家万户的事。”教育、就业、收入、社保、医疗、养老、住房、环境……一件件民生关切,一次次成为贵州改革的关注点、发力点,一点点改变着人民群众的生活。

人生万事须自为,跬步江山即寥廓。踏上高质量发展之路,贵州干部在滚石上山、爬坡过坎中,蓄积“千磨万击还坚劲”的韧性,砥砺“越是艰险越向前”的品格,凝聚起奋力谱写多彩贵州现代化建设新篇章的强大合力。

(原载于《农民日报》2024年6月14日 八版)

香港由治及兴势不可挡

今日之香港,展现出特区管治高效运作,全社会干事创业的新气象,迎来了全力拼经济、谋发展的最好时期,正以更加开放的姿态,张开双臂欢迎世界各地的投资者和游客。在新的起点上,在国安法护航下,香港正翘起袖子加油干,全力书写新辉煌,由治及兴势不可挡。

筑牢维护国家安全屏障后,香港向全世界展现了更安心、更自由、更开放、更可预期的营商环境,发展如虎添翼。2024年初,一主要外国商会的调查反映,近八成受访会员对香港的法治有信心。一组亮眼的数据可佐证如今香港充沛的发展活力:2023年香港经济恢复3.3%的正增长,2024年首季实质本地生产总值同比增长2.7%;国际金融中心地位不断巩固提升,港股市值超过33万亿元;香港的资产管理规模超过30.5万亿元,有市场报告推算香港有逾2700个单一家族办公室;2023年以内地或海外为总部的驻港公司超过9000家;截至今年4月底,各项人才引进计划收到近29万宗申请……

各项数据和事实反映香港经济和金融发展的良好表现,更体现香港在“一国两制”下独有优势和功能地位的稳固,以及在面对全球经济不稳定情况下的韧性和应变弹性。纵然外部环境仍然复杂,但香港经济正稳健增长。香港资产管理规模和港股市值相当于本地生产总值的10至11倍,反映出大量资金和投资者对香港市场的稳定发展和亮丽前景充满信心。

虽然一些见不得香港好的人不时制造谎言、进行抹黑,但香港回归祖国近27年的历史,让广大市民深刻认识到,香港国安条例是保安全之法、保发展之法、保民生之法。从《维护国家安全条例》通过后的第一天就有25家重点企业落户香港,到金融、文化等国际盛事接连举办,全球顶尖的金融机构和商界精英纷纷来港参与活动,用真心实意和真金白银对香港投下信心票。事实雄辩地证明,香港已走上稳健发展的正轨,仍是全球营商环境最好的地方,是干事创业、赚钱盈利、成就梦想最好的地方。

独特地位和优势不断巩固,香港的“金字招牌”依旧闪亮。全球最自由经济体之一、全球最重要的国际金融中心

之一、全球最重要的贸易中心之一、全球最大的航运中心之一、全球法治水平最高的地区之一……这些“金字招牌”是香港在长期奋斗中形成的,并持续得到巩固提升,现在仍是香港的核心竞争力。在稳固传统优势的同时,近来香港积极把握新质生产力发展的要求,在人工智能、绿色科技、数字金融等方面持续发力创新,积极建设国际创新科技中心和区域知识产权贸易中心,识变、应变、求变,更新发展理念,增强发展动能,努力构筑竞争新优势。

“一国两制”作为中国的一项基本国策,是香港长治久安的保障。中央坚持“一国两制”方针的立场一以贯之,从未动摇。正是因为有了“一国两制”,香港才既享有巨大的“一国”之利,又拥有广阔的“两制”之便,连接祖国内地同世界各地的重要桥梁和窗口作用更加凸显。随着“一国两制”实践的不断深入,香港“引进来”“走出去”双向服务平台功能势必越来越强。中央全力支持香港实现由治及兴,近期金融、旅游等领域一系列港澳政策陆续落地。在新起点上,香港定能将“一国两制”的红利最大化,使其优势充分彰显、持续释放。

一个强大、繁荣的祖国,是香港最大的靠山和底气。香港融入国家发展大局,就是融入世界第二大经济体带来的无限商机。中国经济长期向好,中国式现代化建设扎实推进,国家“十四五”规划、粤港澳大湾区建设、高质量共建“一带一路”等重大战略和倡议深入实施,为香港源源不断注入强劲发展动能。目前香港正在与祖国融合发展中,积极应对国际产业链、供应链区域性重组挑战,不断优化自身经济结构,打造新的经济增长点,开创高质量发展新局面。

当前香港社会各界团结一心拼经济、齐心协力建家园,发展优势互补、发展成果有目共睹。从历史到现在,香港总能在变局中开新局,在风浪中实现更大发展。我们坚信,有伟大祖国作坚强后盾,有全体港人努力打拼,香港由治及兴未来可期、前景广阔。

新华社香港6月16日电



水利部和中国气象局联合发布今年首个红色山洪灾害气象预警

新华社北京6月16日电 水利部和中国气象局16日18时联合发布红色山洪灾害气象预警,这也是我国今年首个红色山洪灾害气象预警。

水利部和中国气象局预计,16日20时至17日20时,浙江西南部、福建北部、广西北部等地部分地区发生山洪灾害可能性大(橙色预警),其中,浙江西南部、福建北部局地发生

山洪灾害可能性很大(红色预警)。其他地区也可能因局地短历时强降雨引发山洪灾害,各地需注意做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作。

其中,红色预警区域涉及7个县区,分别为:浙江省龙泉市、庆元县,福建省建瓯市、南平市建阳区、浦城县、松溪县、政和县。

出租

1. 贵州金融城三期临街旺铺4间,面积125.72㎡-147.56㎡
2. 云岩区兴隆·枫丹白鹭城市花园白鹭洲组团 C栋2单元负2层3号 55.87㎡
3. 观山湖区长岭北路贵阳国际会议展览中心中环路1号9号商铺,面积约70㎡,适合除烟酒店以外的业态
4. 云岩区欣悦园小区1层 76.52㎡社区底铺
5. 云岩区梦想城一期1层 90㎡临街商铺
6. 花溪区锦溪名都商住楼A幢1层69.92㎡临街商铺
7. 观山湖区金世旗·帝景传说A6、A7号楼1层 108.4㎡社区底铺

联系人:杨女士 联系电话:18885103660

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

一、项目概况
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中,市政道路面积1.25万平方米,高压电路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口、高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准厂房,为周边聚创、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位
该项目定位为工业园区,而对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式
现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体承租或者合作建设标准化工厂房,凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718
现场场地联系人:赵先生 18984042664

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

公告

国家开发银行(以下简称“开发银行”)成立于1994年,是国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力,改善民生”为使命,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略,筹集、引导社会资金,加大对重点领域和薄弱环节的支持力度,积极服务经济社会高质量发展,致力建设成为世界一流现代开发性金融机构,为经济社会持续健康发展提供有力的金融支持。

自2006年9月开发银行公开受理来自社会各界的资产安全监督举报以来,取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和维护资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督,对危害或可能危害开发银行利益的行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

- 一、监督范围
与开发银行资产相关的法人及组织。包括开发银行(含控股子公司)各类资产的项目客户,为开发银行资产提供各类担保的客户,以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。
- 二、监督内容
(一)利用虚假信息或材料骗取开发银行资金的行为。包括但不限于利用不真实或虚假的客户信息、财务报表、项目情况等申报材料,骗取开发银行资金等行为。
(二)开发银行客户违反合同约定的行为。包括但不限于借他人或用款人违反合同约定,擅自将项目资金挪作他用、侵占、私自转移、或造成开发银行重大损失,或存在其他违法违规使用等行为。
(三)恶意拖欠或悬空开发银行债务的行为。包括但不限于企业借资产重组、改制等重大经营事件,转移和抽逃资金,逃避和悬空债务,以及其他恶意逃废债务等行为。
- (四)提供虚假担保或恶意转移抵押物的行为。包括但不限于担保企业利用不真实或虚假的财务报表、产权文件,通过办理虚假登记等方式,为开发银行支持贷款项目提供虚假担保,以及恶意转移抵押物等行为。
(五)其他危害开发银行资产安全的行为。
- 三、举报方式
社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、电话、电子邮件等形式,随时向开发银行反映或举报。举报人应提供具体的事实、依据或可查线索,并对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人,否则须承担法律责任。提倡实名举报(提供个人或单位真实身份信息及有效联系方式的,视作实名举报),开发银行依法保护举报人的合法权益,对举报人的相关信息严格保密。举报人请勿重复举报。
- 四、受理联系方式
1. 总行
- 来信地址:北京市西城区复兴门内大街18号国家开发银行资产安全举报办公室(邮编:100032)
电话:010-68333171
E-Mail:jubaog@cdb.cn
2. 分行
来信地址:贵阳市云岩区延安西路66号汇金国际广场综合楼10-21层国家开发银行贵州省分行纪委办(邮编550003)
电话:0851-88651553
E-Mail:jubao.gz@cdb.cn
- 五、此公告由开发银行负责解释,相关内容已在开发银行官网予以公布 特此公告。

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元11字
(标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)

★ 花溪代办点 15185005326 ★ 清镇 18275154919 ★ 云岩区办证大厅楼下代办点 13908515453 ★ QQ 2606408746

线上办理广告请扫码关注 —— 启程广告通

遗失

本人董小铭不慎遗失贵州龙蓝波湾房地

产开发有限公司房款收据壹张,收据号:0074892,金额78万,特声明作废。声明人:董小铭。

贵州麦斗农业科技有限公司不慎遗失财

务章,现声明作废。

● 殷远敏不慎遗失护士资格证书,编号201252021650,特此声明作废。

● 姚中华遗失公有住房合同一份合同编号

W010010084 金顶山72栋1单元5楼2号房。

● 黄禹铭身份证号码 522423199308012931 遗失。

贵阳日报报您“传情达意”
结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。
● 咨询电话:0851-85813858

催迁坟公告

因清镇(站街)资源综合利用产业园项目建设需要,涉及清镇市站街镇破岩村二组(小地名:小岩上)所规划红线内坟墓需在2024年7月12日止迁移完毕,逾期不迁出的有关部门将按无主坟墓迁出。

联系人:刘洪、王坤
联系地址:贵州华航运输有限公司清镇分公司
联系电话:13985549458 13985572233

贵州国瑞达建材有限公司
2024年6月12日